



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЧЕЛЯБИНСКА
КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА ЧЕЛЯБИНСКА

ул. Володарского, д. 14, г. Челябинск 454080 тел/факс: (8-351) 700-18-01, E-mail: edu@cheladmin.ru

№ 06/6401
На № _____ от _____

Руководителям
МКУ (СП) «ЦОДОО»
г. Челябинска»

О состоянии преступности
и правонарушении
несовершеннолетних
на объектах транспорта

Руководителям
образовательных
организаций

Уважаемые руководители!

В соответствии с поручением Министерства образования и науки Челябинской области (письмо от 27.07.2022 № 7111) направляем информацию Южно-Уральского ЛУ МВД России от 12.07.2022 № 9880 о состоянии преступности и безнадзорности несовершеннолетних на объектах транспорта (участок обслуживания Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте) за 1-е полугодие 2022 года.

Просим изучить представленную информацию и организовать в 2022/2023 учебном году профилактические мероприятия с детьми и их родителями (законными представителями) по правилам поведения на объектах транспорта и предупреждению детского травматизма, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на объектах транспорта.

Рекомендуем отразить сведения о проведенных и запланированных мероприятиях в информации по итогам межведомственной профилактической акции «Подросток».

Приложение: Информация о состоянии безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на участке обслуживания Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте за 1-е полугодие 2022 года на 4 л. в 1 экз.

Председатель Комитета

С. В. Портье

А.С. Лисьева
700-18-30

Разослать: в дело, в отдел исполнителя, в МКУ (СП) «ЦОДОО», МБУ ДПО «ЦРО» (для рассылки в образовательные организации)

Информация
о состоянии безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
на объектах железнодорожного транспорта на территории Челябинской области
(участок обслуживания Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте)
за 1 полугодие 2022 года

Сотрудниками Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте¹ на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на профилактику преступлений и правонарушений, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, а также безнадзорного нахождения подростков на объектах железнодорожного транспорта.

В целях повышения эффективности взаимодействия и укрепления межведомственных связей линейное управление принимает участие в работе Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Челябинской области.

За январь-июнь 2022 года с целью оздоровления криминогенной обстановки в подростковой среде на территории обслуживания линейного управления проведены мероприятия: «Об обеспечении общественного порядка в период новогодних и рождественских праздничных мероприятий», оперативно-профилактическое мероприятие «Зима», «Об обеспечении правопорядка при проведении весенних школьных каникул», оперативно-профилактическое мероприятие «Твой выбор», профилактические акции «Полиция и дети», «Безопасный транспорт», оперативно-профилактическое мероприятие «Защита».

По итогам работы за 1 полугодие 2022 года оконченных расследованием и поставленных на учет преступлений с участием несовершеннолетних на участке линейного управления не было (АППГ – 15, -100,0%).

В следственном управлении Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте на стадии расследования находится 1 уголовное дело, совершенное с участием несовершеннолетних и взрослого лица, по подозрению в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 158 УК РФ «Кража».

За текущий период 2022 года в отношении несовершеннолетних преступления не совершались (АППГ - 4: ч. 1 ст. 115 УК РФ - 1, ч. 1 ст. 150 УК РФ - 1, ч. 1 ст. 160 УК РФ - 1, ч. 2 ст. 263 УК РФ - 1).

За 1 полугодие 2022 года на объектах железнодорожного транспорта сотрудниками линейного управления установлено 405 несовершеннолетних (АППГ – 449, -9,8%), из них:

- по подозрению в совершении преступлений – 2 (АППГ – 6, -66,7%);
- за совершение административных правонарушений – 150 (АППГ – 154, -2,6 %);
- за безнадзорность – 249 (АППГ – 284, - 12,3%);
- за самовольные уходы из дома - 4 (АППГ - 4).

По каждому факту выявления на объектах транспорта несовершеннолетних, совершивших преступление, правонарушение, безнадзорно находящихся на объектах повышенной опасности, сотрудниками линейного управления

¹ Далее – линейное управление.

направляются предложения (информации) в соответствующие органы системы профилактики: комиссии по делам несовершеннолетних, органы внутренних дел РФ, органы управления социальной защиты населения, органы, осуществляющие управление в сфере образования, здравоохранения, и другие. В 1 полугодии 2022 года направлено 645 предложений и информации, в адрес линейного управления поступило 593 ответа, или 92 %.

В ходе работы по профилактике и пресечению нарушений административного законодательства привлечено к административной ответственности 119 взрослых за совершение правонарушений в отношении несовершеннолетних (АППГ – 97, +22,7 %). В отношении подростков составлено 126 протоколов об административных правонарушениях (АППГ – 144, -12,5 %).

В Южно - Уральском ЛУ МВД России на транспорте на постоянной основе проводятся мероприятия по выявлению правонарушений и преступлений, связанных с неисполнением обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей.

За 1 полугодие 2022 года составлено 103 протокола об административных правонарушениях в отношении родителей (законных представителей), не исполняющих обязанности по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей (ст.5.35 КоАП РФ) (АППГ - 95, +8, 4 %).

Организована работа в сфере административного законодательства по выявлению взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление спиртных напитков, в ходе которой на объектах железнодорожного транспорта линейного управления пресечено 10 фактов реализации алкогольной продукции несовершеннолетним лицам продавцами торговых точек, составлено 10 протоколов об административных правонарушениях. Материалы в отношении продавцов направлены в Южно-Уральский территориальный отдел управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту, Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Челябинской области для привлечения к административной ответственности по ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ. По 6 материалам приняты решения, из них: «штраф» - 5 на сумму 90 000 рублей, по 1 материалу принято решение - «устное замечание», 4 материала находятся на рассмотрении.

В целях профилактики травматизма несовершеннолетних, правонарушений на объектах повышенной опасности сотрудниками линейного управления во взаимодействии с представителями транспортных предприятий, органами системы профилактики проводятся профилактические рейдовые мероприятия на наиболее криминогенных и травмоопасных участках, где часто выявляются и пресекаются несанкционированные проходы гражданами через железнодорожные пути на станциях ЮУЖД: Чурилово, Чебаркуль, Аргаяш, Усть-Катав, Троицк, Магнитогорск-Пассажирский, Карталы, а также перегонах ЮУЖД: Чебаркуль-Мисяш, Пост-Восточный – Кирзавод, Флюсовая-Миасс, Златоуст-Аносово, Троицк-Золотая Сопка. Всего организован и проведен 301 рейд (АППГ – 393, +14,9%), в ходе которых за безнадзорность, правонарушения, выявлено 339 подростков (АППГ – 393, -13,7%). В отношении 113 подростков составлены протоколы об административных правонарушениях за проход по железнодорожным путям в неустановленных местах (ч. 5 ст. 11.1 КоАП РФ).

Также, к административной ответственности за переход железнодорожных путей в неустановленных местах совместно с несовершеннолетними детьми, привлекаются родители (законные представители), так как своими действиями подвергают жизнь и здоровье детей опасности, в результате которых дети могут быть травмированы подвижными составами. За текущий период по указанному основанию составлен 51 протокол об административном правонарушении в отношении родителей (законных представителей).

Во взаимодействии с представителями транспортных предприятий на постоянной основе проводятся обследования объектов транспорта на предмет наличия наглядной агитации профилактического характера: предупреждающих знаков и аншлагов, расположении их на видных и доступных местах, содержание в надлежащем виде.

При выявлении несанкционированных проходов по железнодорожным путям сотрудниками ПДН линейного управления в адрес руководства Южно-Уральской железной дороги ОАО «РЖД», иных транспортных предприятий направлено 13 предложений об устранении причин и условий, способствующих травматизму, в том числе несовершеннолетних.

На постоянном контроле остается и рассматривается вопрос профилактики правонарушений, создающих угрозу безопасности движения на железнодорожном транспорте.

По итогам 1 полугодия на территории обслуживания зарегистрировано 21 правонарушение (АППГ – 22, -4,5%), угрожающих безопасности движения на железнодорожном транспорте, из них: фактов битья стекла - 7 (АППГ-8, -12,5%), фактов наложения посторонних предметов на железнодорожные пути – 11 (АППГ – 10, +10%), фактов порчи СЦБ – 1 (АППГ – 2, -50%), прочие правонарушения (обкидывание подвижных составов, зацепинг) – 2 (АППГ – 2). Инспекторами ПДН во взаимодействии с другими службами линейного управления проводится работа по установлению лиц, совершающих правонарушения, угрожающих безопасной работе железнодорожного транспорта. Как правило, данный вид правонарушения совершается подростками в группах, вследствие безнадзорности и бесконтрольности со стороны родителей, законных представителей несовершеннолетних.

Сотрудниками линейного управления организована профилактическая работа в образовательных учреждениях основного среднего и среднего профессионального образования, в местах организованного отдыха детей, направленная на предупреждение травматизма, разъяснение ответственности за совершение противоправных действий на объектах железнодорожного транспорта. За 6 месяцев 2022 года проведено 1346 бесед и лекций, основная тематика: «Преступления на объектах транспорта», «Железная дорога – зона повышенной опасности», «Правила нахождения на железной дороге», «Ответственность несовершеннолетних за совершение противоправных действий на объектах транспортной инфраструктуры». Обучающимся демонстрируются наглядные материалы (плакаты, брошюры), видеофильмы.

В целях формирования у подростков устойчивых навыков безопасного поведения на объектах железнодорожной инфраструктуры организовано 244 викторины.

В период летних школьных каникул 2022 года сотрудниками ПДН линейного управления в детских оздоровительных лагерях проведено 105 профилактических бесед, направленных на предупреждение фактов травмирования несовершеннолетних, недопущение правонарушений, угрожающих безопасной работе железнодорожного транспорта.

Проблемы предупреждения преступности, правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних освещаются в средствах массовой информации. За 1 полугодие 2022 года размещено 68 материалов, в том числе в печатных изданиях – 3, официальных сайтах – 61, на телевидении – 4.

В линейном управлении организован комплекс мероприятий, направленных на улучшение криминогенной обстановки и обеспечение общественного порядка и безопасности в пассажирском сообщении. Особое внимание уделяется организации охраны общественного порядка в период организованных детских перевозок.

Осуществляется постоянный обмен информацией с администрациями транспортных предприятий и сопредельными ОВД на транспорте о графиках движения детских групп для проведения совместных мероприятий по поддержанию правопорядка, обеспечению личной и имущественной безопасности пассажиров на всем пути следования.

Также, в линейном управлении организован ежесуточный учет убытия, прибытия, следования организованных групп детей к местам отдыха и обратно.

За июнь 2022 года по участку оперативного обслуживания эстафетно сопровождено 18 пассажирских поездов с организованными детскими группами, численностью свыше 50 человек, из них 4 электропоезда с детьми, следующими в детские оздоровительные лагеря Челябинской области и обратно. За июнь 2022 года к местам проведения летнего оздоровительного отдыха перевезено 2590 несовершеннолетних, из них: железнодорожным транспортом - 2478 детей, авиационным транспортом - 112.

С несовершеннолетними и сопровождающими лицами в пути следования, во время стоянок на станциях проводятся профилактические беседы о правилах поведения на объектах транспорта, мерах личной безопасности, порядке взаимодействия с сотрудниками транспортной полиции, организованы инструктажи с поездными бригадами.

Нарушений общественного порядка в пути следования, а также в период нахождения групп подростков на железнодорожных вокзалах, станциях и аэропортах, не допущено.

В связи с вышеизложенным, в целях совершенствования общих усилий в борьбе с подростковой преступностью, детской безнадзорностью прошу Вас:

1. Данную информацию принять к сведению.
2. О результатах рассмотрения информации прошу сообщить в наш адрес.

ОПДН Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте